Весна! Любовь! Цветы! Женщины!

Мужчины, в рыцарском порыве,

Чтоб голословными не быть,

Своей прекрасной половине

Решили праздник подарить.

       6 марта 2019 г. прекрасный весенний праздник, посвященный Международному женскому дню, подарили учащиеся школы № 14 своим дорогим мамам, бабушкам, сестрам, учителям и одноклассницам. 
          По традиции замечательными словами о женщине, всех присутствующих в зале поздравила депутат городской Думы директор школы Боброва О.В.  Ведущие концерта Потапова Н. и Абдугалиев А. создали, и немаловажно сохранили праздничный настрой. Азамат, порой, шутя, общался с залом на тему праздника, а иногда, напротив, был очень серьезен и говорил очень красивые и нужные слова для каждой женщины. Нелли в мини-шутливых конфликтах отстаивала женское слово, а иногда, просто была согласна с соведущим. В общем, настроение этого вечера было создано как всегда оригинально, с шутками и красивыми изречениями о…. Женщинах. 
          Безусловно, главной составляющей концерта, были замечательные номера участников: трогательные стихи, красивые песни, смешные сценки, поздравительный видеосюжет, веселые танцевальные композиции. Таким ярким и запоминающимся получился концерт. Все участники очень старались порадовать в этот день присутствующих в зале гостей. 
            Когда аплодисменты затихли, на сцену вышли ведущие, концерт был закончен очень хорошими словами: « С восьмым Марта, с весной! Мы желаем вам много радости, дружбы и света! И пусть только хорошее будет в судьбе, чтоб душа была счастьем согрета!»     
МКОУ «СШ № 14» г. Палласовки

