«Почувствовать себя счастливым»

          МКОУ «СШ № 14» г. Палласовки не раз сама организовывала и проводила благотворительные акции. 1 марта 2019 года учащиеся школы, педагоги и родители  приняли активное участие в районной благотворительной акции: «Чужого горя не бывает». 
          Никто не остался равнодушным, чтобы помочь детям, нуждающимся в дорогостоящем лечении из нашей родной Палласовки. Участники акции подготовили разнообразную выпечку, соленья, вязаные изделия, а также собрали внушительную сумму денег. Педагогами школы красочно была оформлена выставка-распродажа, которую назвали «Сладкая лавка школы № 14». На каждом товарном изделии висел яркий привлекательный ценник, изделия из выпечки красочно упакованы. Ученики школы: Абдугалиев Азамат, Самохвалова Анна, Кумакаева Карина, Иванова Анастасия, Полуосьмак Саша, Нугаева Альбина активно продавали товар, созывая  к своему торговому месту гостей веселыми кричалками, частушками и закликалками.  
      Также учащиеся школы приняли участие в благотворительном концерте. Ученицы 2 класса (классный руководитель Бердникова Т.П.) выступили с зажигательным танцем «Хорошее настроение», а ученицы 8 класса (классный руководитель Кадралиева Г.Б.) исполнили красивую песню «Пока мы молоды». 
      Творить добро всегда приятно. Благотворительная акция объединила всех родителей, учеников, педагогов на добрый поступок.  Человеческая доброта, милосердие, умение радоваться и переживать за других людей создают основу человеческого счастья. Стараясь о счастье других, мы находим свое собственное счастье. Человек, делающий другим добро, умеющий сопереживать, чувствует себя счастливым. 
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