Вечер школьных друзей

           Ежегодно в первую субботу февраля МКУ «СШ № 14» г. Палласовки распахивает двери перед своими выпускниками. И этот год не стал исключением. 2 февраля в 17:00 часов одиннадцатиклассники и коллектив педагогов школы  встречали гостей, бывших учеников.
          Учащиеся школы подготовили праздничный концерт, на котором звучали трогательные стихи, песни, сценки о школе и интересные конкурсы для выпускников. Одиннадцатиклассники под руководством классного руководителя Журовой Г.А. поработали над школьным архивом и  подготовили  фильм о выпускниках, а также оформили фотографиями стенды в актовом зале.
           По традиции вечер начался с приветственного слова депутата городской Думы, директора школы Бобровой О.В. Она поздравила всех с праздником, рассказала о буднях школы и подчеркнула, что двери школы всегда открыты для выпускников. На мероприятии вспомнили учителей – ветеранов педагогического труда и тех, кого уже с нами нет. Ностальгия по школе собрала всех желающих встретиться с детством, с учителями, с одноклассниками, с друзьями. Самым активным и многочисленным оказался выпуск 1979 года. Они отметили сорокалетний юбилей. Долго рассказывали о своих школьных буднях, учителях и одноклассниках. Не забыли выпускников и классные руководители, которые нашли время и были в этот вечер со своими учениками. Это Мякишева М.А., Щербакова Р.Н., Негметова А.С. 
               И хотя за школьными окнами стояла минусовая температура, на встрече выпускников согревала любовь к школе, к педагогам. Изобилие чувств у кого-то вызывало радость, у кого-то слезы. Главное – равнодушных не было. Ведь школа для многих стала стартовой площадкой в серьезную самостоятельную жизнь. Всё прошло безупречно и, главное, на тёплой, дружеской ноте. 
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