ДИДАКТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ
Кто любит науки, тот не знает скуки.

(Русская пословица)

В данной работе представлен дидактический материал по русскому языку для учащихся 2 класса в соответствии с ФГОС НОО.

Эта работа решает следующие задачи:

- проектирование учебного процесса, организационных форм взаимодействия учителя и ученика, обеспечивающих гарантированные результаты обучения;

- создание условия для обеспечения собственной учебной деятельности обучающихся, учёта и развития индивидуальных особенностей школьников;

- развитие способностей школьников, их творческого потенциала, аналитического и творческого мышления, желания и умения учиться, в том числе учиться самостоятельно.

Данная методическая разработка предназначена учителям начальных классов общеобразовательных учреждений, использующим в своей практической деятельности идеи дифференцированного и разноуровневого обучения. Она призвана помочь учителям при подготовке уроков и проведении диагностики знаний учащихся с правом выбора разноуровневых заданий.

Разноуровневые задания помогают выявить уровень сформированности системы качеств знаний учащихся, способствуют развитию самооценки обучающихся. Дидактический материал может быть использован в самостоятельной работе и в работе в парах.

Разноуровневые задания реализуют желание сильных учащихся быстрее и глубже овладевать новыми знаниями, а слабые ученики получают возможность испытывать учебный успех.

В своей практике работы разноуровневые задания применяю на разных этапах учебного процесса:

· работа над новым материалом;

· закрепление пройденного;

· практические, самостоятельные, контрольные работы;

· домашнее задание.

Разноуровневые задания по русскому языку для начальной школы составлены на репродуктивном, конструктивном и творческом уровнях.

Уровни сформированности системы качеств знаний:

· Первый уровень - репродуктивный. Это уровень осознанно воспринятого и зафиксированного в памяти знания, когда обучающийся умеет распознавать учеб​ную информацию, описывать ее, давать готовое определение, применять извест​ные ему приемы деятельности, выполнять задания в соответствии с предложен​ным образцом.

· Второй уровень - конструктивный, который предполагает преобразование имеющихся знаний с целью узнать образец, а затем применить известный способ деятельности. Прочно усвоенные алгоритмы решения основных типов задач, при​знаки фактов, понятий, теорий, законов позволяют учащемуся использовать свои знания в измененной ситуации.

· Третий уровень - творческий. Уровень усвоения нового учебного материала, овладения новыми способами и приемами действий, решения задач по практиче​скому применению знаний на основе самостоятельного поиска, предвидения, про​гнозирования и результатов решений, и способов деятельности.

Каждый последующий уровень включает в себя параметры предыдущего и имеет свои, отличающиеся от предыдущего.

Разноуровневые задания дают возможность мне как учителю изучить свойства личности ученика, выявить его задатки в определенной области знаний, раскрыть талант и одарённость каждого учащегося.

Рассмотренные развивающие задания направлены на приобретение знаний, умений и развитие каждого школьника. Я считаю, что эти задания в наибольшей степени отвечают задачам организации процесса обучения согласно требованиям ФГОС НОО, т.к. учитель, используя их, помогает ученику организовать своё обучение. При этом учитель может контролировать и влиять на процесс обучения, но не на результат - образовательный индивидуальный продукт.

ТЕМА: Текст.
ЦЕЛЬ: правильно оформлять текст на письме; ставить знаки завершения в предложении; озаглавливать текст; выбирать подходящее заглавие из данных; осознавать связь заголовка с темой текста, с главной мыслью; конструировать тексты из рассыпанных предложений.

1 уровень. Найти границы предложения. Поставить нужный знак в конце предложения. Озаглавить текст (выбрать один из трех вариантов).
Наступила осень в зелёной листве деревьев появились жёлтые пряди ярко краснеют гроздья рябины а сколько грибов появилось в лесу очень хороши стройные подберезовики и нарядные подосиновики

а) Лето. б) Скоро осень. в) Осень.

2 уровень. Найти границы предложения. Поставить нужный знак в конце предложения. Дописать одно предложение. Озаглавить текст.
Весной в лесу хорошо пахли ели и сосны от душистого аромата голова кружилась белые подснежники на лесных полянах своими листочками раздвигали сухую траву стволы берёз наливались соком на деревьях набухали клейкие почки

3 уровень. Составить из слов предложения. Поставить нужный знак в конце предложения.Озаглавить текст. Дописать одно предложение.
1. В, живут, лесу, звери, разные

2. В, зайцы, густой, прячутся, траве

3. Рыжие, ищут, лисицы, добычу

4. По, прыгают, белки, деревьям, пушистые

5. В, лесной, бродит, чаще, медведь

1. Реки, широки, и, наши, глубоки

2. Реки, правый, берег, высокий, а, берег, левый, низкий

3. У, хлеба, реки, на, полях, густые, растут

4. Хлеба, соберем, хороший, мы, осенью, урожай

1. Аисты, на, доме, крыше, гнездо, свили

2. Однажды, не, вернулись, они, в гнездо, свое

3. Аистята, родителей, без, остались

4. Ребята, жалобные, услышали, крики, птенцов

5. Накормили, они, лягушатами, их

6. День, каждый, дети, ухаживали, птенцами, за

1. Ночь, сильно, за, похолодало

2. Морозное, наступило, утро

3. Появились, удивительные, окнах, на, узоры

4. Они, в, сверкают, лучах, солнца

5. Узоры, как, красивы, снежные

6. Мастер, какой, нанес, стёклах, на, рисунок, чудесный

