	Добрый день, уважаемые коллеги!
Для того чтобы соответствовать современным требованиям, педагогам необходимо постоянно повышать свой уровень профессиональной компетенции, заниматься самообразованием, искать новые методики в обучении. Необходимо научиться вовремя реагировать на происходящие изменения в сфере образования.
Одним из способов достижения этой цели образования на данном этапе развития общества является использование методики создания лэпбука, которая активно стала использоваться педагогами. "Лэпбук" (lapbook) - в дословном переводе с английского значит "наколенная книга". Лепбук интересен и полезен, в том числе и тем, что его можно делать совместно детям и взрослым.
С октября 2016 года мы провели уже 5 конкурса лэпбуков. Более двух тыссяч работ опубликовано на нашем сайте в разделе "Лэпбуки" для того, чтобы пользователи сайта (а у нас их не менее 2000 человек в день) могли перенять опыт по созданию лэпбука и применить на своей практике.
В соответствии с единым календарём массовых и методических мероприятий на 2018-2019 г.г. Центром гражданских и молодёжных инициатив «Идея» проводится VI Всероссийский конкурс лэпбуков «От идеи до воплощения». 
Уважаемые коллеги, приглашаем принять участие в данном конкурсе и предлагаем к изучению Положение о нём. Подробнее о конкурсе
И всех желающих приглашаем принять участие во Всероссийском конкурсе «И льётся музыка цветов…» Подробнее о конкурсе
​Если Вы обнаружили ошибку в данном письме, пожалуйста, сообщите нам об этом.
Мы приносим свои огромные извинения, если наши письма кого-то раздражают или не интересуют. От наших рассылок Вы всегда можете отказаться. 
С уважением,
координатор Всероссийского Центра гражданских
и молодёжных инициатив "Идея" г. Оренбурга
Морозова Венера Ренатовна 
Эл. адрес - centrideia@mail.ru
тел. 88001002684 - со всех регионов звонок бесплатный 
 

 

 

 

 



	

	

	


