Примите участие в нашем творческом конкурсе и получите диплом для аттестации или портфолио.

Для педагогов, воспитателей и детей – примите участие и получите диплом в течение двух дней.

Номинации:

Творческие и методические работы педагогов.

Педагогические проекты. На конкурс принимаются педагогически проекты всевозможной направленности и тематики.

Сценарии праздников и мероприятий в детском саду, школе, семье. Детские праздники, праздники и мероприятия для родителей, гостей, шефов.

Оформление помещений, территории, участка. На конкурс принимаются материалы (текст, фотографии, видео, презентации и т.д.), в которых рассказываете о том, как оформляете и(или) украшаете помещения или территорию.

Детские исследовательские работы и проекты. На конкурс принимаются исследовательские работы и проекты дошкольников и школьников. Тема и оформление работы на усмотрение участника.

Рисунки, декоративно-прикладное и литературное творчество.

Фотография и видео. На конкурс принимаются фото- и видеорепортажи событий, мероприятий, представлений, праздников, путешествий; фотоальбомы; презентации; отдельные фотографии.

Вокально-музыкальное творчество (солисты и коллективы (ансамбли, группы, оркестры, хоры). На конкурс принимаются аудио и(или) видеозаписи выступлений, тексты, ноты (музыка, песни, музыкальные игры и сказки, фоны, отбивки).

Хореография (одиночные танцоры, пары и хореографические коллективы). На конкурс принимаются видеозаписи выступлений, текстовые комментарии.

Актерское мастерство (чтецы, театральные коллективы, классы, группы). На конкурс принимаются аудио- и видеозаписи мероприятий, представлений, праздников и выступлений.

На конкурс принимаются видеоматериалы (фильмы, мультфильмы, ролики, клипы) и(или) тексты (сценарии, описания).

Компьютерная графика. На конкурс принимаются компьютерные рисунки, коллажи, анимации.

На конкурс принимаются работы (карнавальные и праздничные костюмы, головные уборы, маски), сделанные для мероприятий и праздников, для детей и(или) взрослых.

Попробуйте! http://novaja-shkola.ru
